



ГАЗПРОМ – ДЕТЯМ

ПЛОЩАДКИ БУДУЩИХ ПОБЕД



– В этом году на территории Томской области газовики сделали невозможное возможным – построили 15 новых спортивных площадок и реконструировали стадион. Благодаря проекту «Газпром – детям» новые спортивные сооружения появились в самых удаленных и труднодоступных районах области. В истории региона таких прецедентов еще не было.

Стройка года стала результатом тесного сотрудничества «Газпром трансгаз Томск» с региональной властью и Фондом поддержки социальных инициатив Газпрома. Перспективу строительства площадок мы начали обсуждать еще в прошлом году. В этом году нашу инициативу поддержал Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер.

Проект стартовал в июле. Строили быстро, на совесть, при непосредственном участии «Газпром трансгаз Томск». Поэтому уже к началу нового учебного года смогли сдать первые сооружения – пришкольный стадион Академлицея в Томске и многофункциональную площадку в городе Кедровом.

За сентябрь-октябрь совместно с представителями региональной власти ввели в эксплуатацию десять новых многофункциональных площадок, пять пришкольных стадионов, а в селе Александровское сдали после реконструкции стадион «Геолог».

Александровское стало единственным населенным пунктом, где открыто сразу два объекта: пришкольный стадион и «Геолог». Что не удивительно – именно здесь расположен филиал предприятия, а мы всегда стремимся улучшать условия жизни наших работников и берем на себя повышенные обязательства на территориях деятельности компании.



Лично побывал на нескольких площадках и могу смело утверждать – подобного уровня спортивных сооружений в области еще не было. Построенные по типовым проектам из качественных материалов новые объекты отвечают всем требованиям безопасности. Я, например, найти отличия между пришкольными стадионами в Томске и Александровском не смог.

Спортивные сооружения предназначены для игровых дисциплин: футбола, волейбола, баскетбола. Это значит, что наши дети научатся работать в команде, узнают, что такое ответственность, стойкость, целеустремленность, почувствуют вкус побед.

Но не только дети смогут заниматься спортом в комфортных условиях – все пло-

щадки оборудованы современными системами освещения и имеют резиновое покрытие. Они станут центрами притяжения взрослых и будут открыты для всех желающих.

Благодаря проекту «Газпром – детям» спорт стал доступнее для тысяч детей и взрослых в Томской области. Это настоящий прорыв в обеспечении региона современными спортивными сооружениями.

Большие задачи всегда решаются вместе. Спасибо всем, кто приложил свою руку к исполнению детской мечты. Особые слова благодарности коллективам Александровского и Томского ЛПУМГ, УТТиСТ и УАВР, которые помогли строителям и внесли существенный вклад в общий результат.

Мы не планируем останавливаться на достигнутом. Философия лидерства, которой руководствуется коллектив «Газпром трансгаз Томск», диктует нам новые задачи. Наше предприятие работает в 14 регионах России, а значит – впереди нас ждут новые стройки. Мы продолжим сотрудничать с Фондом поддержки социальных инициатив Газпрома и вместе будем открывать новые площадки будущих побед в Сибири и на Дальнем Востоке. Ведь мы несем ответственность за тех, кто проживает на территории деятельности нашего предприятия.

**Генеральный директор
ООО «Газпром трансгаз Томск»
Владислав Бородин**

P.S. Подробнее о новых спортивных объектах, построенных в рамках проекта «Газпром – детям», читайте на стр. 10-11.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

НАДЕЖНОСТЬ ПОД КОНТРОЛЕМ

Все филиалы компании подтвердили готовность к работе в осенне-зимнем периоде



Стр. 2, 4

ВКЛАД В ОБЩУЮ ПОБЕДУ

Успехи работников «Газпром трансгаз Томск» на Международном строительном чемпионате

Стр. 3

ОСВОЕНИЕ ОГНЕННОЙ ЗЕМЛИ

Камчатскому ЛПУМГ – 15 лет

Стр. 7

ПОЧЁТ И УВАЖЕНИЕ

Как газовики поздравили бывших коллег с Днем старшего поколения

Стр. 12

ФОРУМ

«ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ТОМСК» НА ПМГФ-2023



Делегация ООО «Газпром трансгаз Томск» принимает участие в XII Петербургском международном газовом форуме, который проходит с 31 октября по 3 ноября в «Экспофоруме». Главное отраслевое бизнес-событие года собрало более 500 крупнейших предприятий и организаций – как российских, так и зарубежных. В рамках деловой программы запланировано более 90 мероприятий, организаторы ожидают около 30 тысяч гостей из более чем 50 стран.

«Газпром трансгаз Томск» на ПМГФ-2023 представляет результаты внедрения цифровых сервисов совместно с командой ГИД, подписывает несколько важных соглашений и принимает активное участие в деловой программе – заседаниях и семинарах-совещаниях.

Подробный материал об участии представителей предприятия в форуме читайте в следующем номере «Газового вектора». Видеоотчет о работе делегации «Газпром трансгаз Томск» на ПМГФ-2023 будет доступен с 9 ноября по ссылке через QR-код.



ПРАВИЛЬНО РАСПРЕДЕЛИТЬ СИЛЫ

ПЛАНОВЫЕ РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ ВЕДУТСЯ БЕЗ ОСТАНОВОК



Ремонтные работы часто проходят в круглосуточном режиме

Вступление в отопительный сезон в филиалах «Газпром трансгаз Томск» прошло планомерно и слаженно. Параллельно с вводом новых и реконструированных объектов (ГРС-29 в Омской области, ГРС «Барабинск» в Новосибирской области, ГРС «Макаров» на Сахалине) продолжается и тщательная ежедневная работа по обеспечению надежности транспортировки газа.

ПРИРОСТ СТАНЦИЯМИ

Работники Барабинского ЛПУМГ при помощи специалистов УАВР-2 подключили после реконструкции газораспределительную станцию г. Барабинска Новосибирской области.

Проведение реконструкции на ГРС «Энергия-3» было вызвано необходимостью увеличения мощности объекта в шесть раз. Производительности в 3,5 тыс. кубометров в час уже не хватало, учитывая развитие инфраструктуры, предприятий городов Барабинска и Куйбышева. В районе планируется ввод новых предприятий и перевод на газ двух школ.

Стоит отметить, что название станции, «Энергия-3», присвоено еще на заводе-изготовителе.

– Это газораспределительная станция очного исполнения, то есть она поступает с производства на предприятие в максимальной комплектации и с наименованием, – пояснил директор Барабинского ЛПУМГ Шамиль Тухтаметов.

Реконструкция стартовала еще в прошлом году, но основной этап работ прошел с мая по сентябрь 2023-го. Подрядчики заложили фундамент, построили воздушные линии электропередачи и смонтировали технологическое оборудование. И в конце сентября сотрудники Барабинского филиала и Управления аварийно-восстановительных работ № 2 провели комплекс огневых по подключению объекта газотранспортной системы. Газовики Барабинского филиала обеспечили безопасность проведения работ и подачу топлива, а специалисты УАВР-2 выполнили сварочно-монтажные работы по врезке укрупненной сборки для запуска ГРС. Мощность обновленной станции составила 20 тыс. кубометров в час.

Кроме того, специалисты «Газпром трансгаз Томск» провели демонтаж участка и переподключение точки врезки ГРС г. Куйбы-



Специалисты Омского ЛПУМГ и УАВР устранили дефекты на 24-километровом участке МГ СРТО – Омск

шева к газопроводу-отводу от МГ Омск – Новосибирск. Во время реконструкции «Энергия-3» именно этот объект снабжал потребителей и предприятия Барабинска. Теперь

станция мощностью 10 тыс. кубометров в час продолжает свою работу, обеспечивая увеличение объема и надежность транспортировки газа во всем районе.



На газопровод-отводе от ГРС-1 до ГРС-2 г. Новокузнецка впервые за 45 лет работы проведена внутритрубная диагностика

– Коллективы двух филиалов, а это в общей сложности тридцать человек, отработали слажено и четко. По завершении реконструкции транспортировка газа населению Барабинска и Куйбышева, а также крупным промышленным и энергетическим предприятиям районов области стала еще надежнее, – сообщил Шамиль Тухтаметов.

ПОДАЧА БЕЗ ПЕРЕБОЕВ

В октябре газовики Сахалинского ЛПУМГ и УАВР-2 ООО «Газпром трансгаз Томск» завершили огневые работы на участке газопровода от берегового технологического комплекса (БТК) «Кириновское» до головной компрессорной станции (ГКС) «Сахалин». Магистраль подает газ с Кириновского газоконденсатного месторождения проекта «Сахалин-3» в магистральный газопровод Сахалин – Хабаровск – Владивосток.

Специалисты заменили дефектный участок линейной части газопровода, который был выявлен в ходе внутритрубной диагностики в июле. Работы шли в круглосуточном режиме, в них было задействовано более 50 сотрудников Сахалинского линейного производственного управления магистральных трубопроводов и УАВР-2, а также 20 единиц техники.

– Работы на газопровод БТК «Кириновское» – ГКС «Сахалин» проходили в период его ежегодной плановой остановки. Несмотря на затяжной дождь и сильный ветер, газовики справились с поставленной задачей, – рассказал директор Сахалинского ЛПУМГ Сергей Шешуков.

ВПЕРВЫЕ ЗА 45 ЛЕТ

Специалисты Новокузнецкого филиала ООО «Газпром трансгаз Томск» провели внутритрубную дефектоскопию газопровода-отвода от ГРС-1 до ГРС-2 г. Новокузнецка.

– Объект был введен в эксплуатацию в 1978 году, в то время еще не существовало технологий по проведению внутритрубной диагностики, – пояснил главный инженер – первый заместитель директора Новокузнецкого ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Томск» Геннадий Глазырин. – Однако развитие газовой промышленности позволило решить эту проблему. В рамках текущего ремонта мы выбрали отрезок с наибольшим количеством препятствий, устранили их, смонтировали временные камеры запуска и приема снарядов.

За три дня газовики провели комплекс мероприятий по пропуску внутритрубных диагностических устройств на участке газопровода-отвода с 4 по 11 км. Работы осложняло наличие крутоизогнутых участков и участков разного диаметра.

Теперь новокузнецчане готовятся к устранению дефектов по результатам ВТД.

НА ДВОЕ СУТОК БЫСТРЕЕ

Специалисты Омского ЛПУМГ и Управления аварийно-восстановительных работ в конце сентября провели текущий ремонт участка магистрального газопровода СРТО – Омск. Газовики устранили дефекты, выявленные по результатам внутритрубной диагностики. На 24-километровом участке заменено 90 м трубопровода.

– Трудиться пришлось в круглосуточном режиме. Днем специалисты вели подготовительные работы, ночью – монтаж труб. За счет профессионализма, ответственности коллектива, а также благоприятных погодных условий удалось сократить срок проведения огневых с десяти до восьми дней, – пояснил первый заместитель директора – главный инженер Омского ЛПУМГ Николай Чебанов.

Подготовила Ксения ЧЕРНЫХ

ПОБЕДНЫЙ ДЕБЮТ

РАБОТНИКИ «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ТОМСК» В СОСТАВЕ КОМАНДЫ ПАО «ГАЗПРОМ» ЗАНЯЛИ ПЕРВОЕ МЕСТО НА МЕЖДУНАРОДНОМ СТРОИТЕЛЬНОМ ЧЕМПИОНАТЕ

Третий Международный строительный чемпионат прошел в Санкт-Петербурге с 17 по 20 октября и собрал больше тысячи профессионалов своего дела из 31 страны. Второй год подряд в составы конкурсных комиссий вошли эксперты ООО «Газпром трансгаз Томск» и впервые работники предприятия выступали в качестве участников, показав достойные результаты. Газовики вошли в число призеров в индивидуальных номинациях.

НОВЫЕ ВЫЗОВЫ

За четыре дня масштабное мероприятие, которое принял конгрессно-выставочный центр «Экспофорум», посетили более 14 тысяч человек. Ключевая тема чемпионата в 2023 году – «Технологии нового времени». Соревнования проходили в 25 индивидуальных и командных номинациях, включая пять новых, которые разделены на три блока – строительство, проектирование объектов и управление проектом строительства.

Заместитель Председателя Правления – начальник Департамента ПАО «Газпром» Олег Аксютин отметил, что участие в конкурсе – большой вклад в будущее: «Как говорят газовики, в таких соревнованиях нет проигравших, есть новые вызовы, новые высоты и новые чемпионаты».

Еще одно нововведение МСЧ этого года – Школьная лига, где соревновались ученики восьмых и десятых классов. Представители профильных вузов и колледжей вошли в Студенческую лигу.

РАБОЧИЕ КОМПЕТЕНЦИИ

По словам участников от компании «Газпром трансгаз Томск», подготовка к соревнованиям была основательной, а борьба в дни чемпионата стала серьезным испытанием не только в физическом плане, но и в эмоциональном.

Электромонтер Инженерно-технического центра Евгений Антипов занял второе место в



МОЛОДАЯ И СИЛЬНАЯ КОМАНДА

Генеральный директор «Газпром трансгаз Томск» Владислав Бородин принял участие в первом Слете студенческих отрядов ПАО «Газпром», который проходил в рамках III Международного строительного чемпионата. В ходе панельной дискуссии «История успеха» Владислав Иванович поделился со студентами своими принципами работы и секретами эффективности.

– Наша молодежь – настоящие бойцы, уже закаленные на производственных объектах. За время работы в составе строительного отряда «Молодая магистраль» в филиалах предприятия они

научились, слушать и слышать, уважать, поддерживать друг друга и в жизни, и в работе. А самое главное, ребята убедились, что любые задачи можно решить, только работая в команде, – отметил Владислав Бородин.

Слет стал завершающим событием трудового сезона, площадкой подведения итогов и обсуждения планов на будущий год. Для 170 участников, среди которых и были бойцы строительного отряда ООО «Газпром трансгаз Томск» «Молодая магистраль», были подготовлены дискуссионные тематические и образовательные площадки, стратегическая сессия, а также «круглые столы», конкурсы и экскурсии.

индивидуальной номинации «Электромонтаж осветительных сетей и электрооборудования».

– Побывать на чемпионате такого уровня – это уже достижение, – сказал Евгений. – В своей ежедневной работе мы занимаемся эксплуатацией оборудования, а не строительством. В этом была основная сложность и новый вызов для меня. Перед соревнованиями

изучил большие объемы информации. Поставил цель победить в следующем году.

Инженеру по охране окружающей среды Елене Смухуновой, которая работает в Томском ЛПУМГ, совсем немного не хватило до третьего места в номинации «Лучший эколог». Однако, по ее словам, участие в соревнованиях такого уровня – это уже большая победа:

– Хочу поблагодарить всех, кто помогал в подготовке к соревнованиям. Все эти дни я чувствовала огромную поддержку коллег и, конечно, моей семьи.

Электромонтер Парабельской промплощадки Андрей Моор вошел в десятку лучших в номинации «Электромонтаж вторичной коммутации».

ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

Как и на прошлом чемпионате, представители «Газпром трансгаз Томск» оценивали результаты участников и качество выполнения заданий в качестве членов конкурсных комиссий. Работник ИТЦ Василий Бондарев отметил высокий уровень подготовки конкурсантов в номинации «Электромонтаж осветительных сетей». По словам его коллеги Александра Полякова, который оценивал мастерство участников в номинации «Электромонтаж силовых кабелей и кабельной арматуры», задания требовали высокого уровня подготовки, собранности и уверенных действий.

Начальник отдела охраны окружающей среды и энергосбережения Ирина Веркеева выступила экспертом в номинации «Лучший эколог», которая впервые была представлена на чемпионате:

– Задания были нестандартные, но наша участница справилась с ними отлично.

Сборная ПАО «Газпром» показала наивысший результат на третьем Международном строительном чемпионате, став лидером по количеству медалей в командных и индивидуальных номинациях. Второе место заняла команда госкорпорации «Росатом», третье – сборная Санкт-Петербурга. В следующем году Международный строительный чемпионат пройдет в Екатеринбурге.

Галина ШУБИНА



Очная конкуренция сделала чемпионат серьезным испытанием не только в физическом плане, но и в эмоциональном



Участники от компании «Газпром трансгаз Томск»

СОБЫТИЕ

КАК ЦИФРОВИЗАЦИЯ ПОМОГАЕТ ГОТОВИТЬ ПЕРСОНАЛ

Генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Томск» Владислав Бородин представил доклад на «круглом столе» Международного делового конгресса «ИТ-трансформация нефтегазовой отрасли. Подготовка квалифицированного персонала для работы в новых условиях», который прошел 12 октября в Санкт-Петербурге.

Конгресс собрал представителей более 45 компаний из десяти стран мира. Участников приветствовали председатель МДК Александр Медведев, начальники Департаментов ПАО «Газпром» Елена Касьян и Николай Кисленко, почетный консул РФ в Республике Словения, президент Группы компаний Comita Данило Дуракович.



Ключевыми темами для обсуждения стали приоритетные направления и условия цифровой



трансформации в нефтегазовом секторе с учетом опыта представителей предприятий отрас-

ли и корпоративных институтов, IT-компаний, вузов из России, Азербайджана, Словении, Узбекистана, Турции.

Владислав Бородин в своем докладе рассказал об опыте подготовки персонала в условиях цифровой трансформации в «Газпром трансгаз Томск»: внедрении экосистемного подхода в обучении сотрудников, создании единой цифровой среды для работы с различными целевыми группами, а также представил проект «Цифровой институт 4.0» и Музей истории и достижений предприятия.

Выступление породило дискуссию среди представителей научного и образовательного сообщества, а также получило высокую оценку от начальника Департамента ПАО «Газпром» Елены Касьян.

УСПЕЛИ К ХОЛОДАМ

ВСЕ ФИЛИАЛЫ КОМПАНИИ ПОДТВЕРДИЛИ ГОТОВНОСТЬ К РАБОТЕ В ОСЕННЕ-ЗИМНЕМ ПЕРИОДЕ

Подготовка к работе в осенне-зимнем периоде (ОЗП) в производственном календаре ООО «Газпром трансгаз Томск» относится к задачам первоочередной значимости. «Сани», как в пословице, газовики готовят летом. А точнее – в течение всего времени от конца одного отопительного сезона до начала следующего. То, как филиалы подготовились к обеспечению надежной эксплуатации газотранспортных систем предстоящей зимой, оценила комиссия, состоящая из руководителей и специалистов отделов и служб по всем ключевым направлениям деятельности.

ПОД ЛИЧНЫМ КОНТРОЛЕМ

Пять групп экспертов начали свою работу в конце августа и закончили в середине октября. Разделившись, они побывали во всех 27 филиалах предприятия. Перечень критериев оценки подразделений по подготовке к ОЗП в этот раз включил в себя более 180 пунктов. В том числе девять по линейной части, девять по компрессорным и газораспределительным станциям, семнадцать по энергохозяйству, системам водоснабжения и водоотведения...

Приоритеты неизменны из года в год: газовики должны обеспечить бесперебойную подачу газа потребителю в период пиковых нагрузок. Для этого необходима безупречная работа оборудования, систем контроля и передачи данных. И, конечно, готовность работников профессионально отреагировать на любые нестандартные ситуации.

– Ежегодные проверки помогают убедиться в том, что все объекты готовы к зиме, – рассказывает руководитель технического отдела, ответственного за организацию и проверку готовности объектов ООО «Газпром трансгаз Томск» к работе в осенне-зимнем периоде, Алексей Маслов. – При совместной работе специалисты администрации и филиалов могут оперативно и эффективно устранить возможные риски.

Критерии проверки каждый год актуализируются: одни пункты комиссия добавляет, а другие, наоборот, убирает – в соответствии с поручениями ПАО «Газпром».

– Наш филиал к осенне-зимнему периоду готов, – говорит директор Сахалинского ЛПУМТ Сергей Шешуков. – Коллектив ответственно и добросовестно подошел к выполнению плановых мероприятий на каждом производственном участке. Например, мы восстановили лакокрасочное покрытие крановых узлов, а также очистили охранную зону газопроводов от растительности. Комиссия во главе с начальником производственного отдела по эксплуатации магистральных газопроводов Павлом Огрызковым отметила нашу готовность к работе на пиковых нагрузках.

В Хабаровском филиале проверки проводились на всех ответственных участках по основным направлениям: техническое обслуживание, диагностическое обследование и экспертиза промышленной безопасности оборудования... В итоге топливозаправочный пункт Хабаровского ЛПУМТ признан образцовым.

– Мы в любое время года готовы справиться с главной задачей – обеспечить безаварийную и бесперебойную транспортировку газа потребителям, – поясняет директор Хабаровского филиала Юрий Михайлин.

Во время визита в Новосибирское ЛПУМТ члены комиссии побывали на линейной части, отметили прогресс в работе на объектах автоматизации и химзащиты, оценили процесс снабжения, а также состояние транспорта, зданий и сооружений. В итоге филиал получил высокие оценки.

ДО АВТОМАТИЗМА

Во время приезда комиссии работники филиалов проводили показательные тренировки. Газовики демонстрировали проверяющим, что их действия при аварийных ситуациях по направлениям противопожарной безопасности, эксплуатации газораспределительных



Работа комиссии по проверке готовности филиалов к ОЗП



Подготовка техники Томского филиала



Аварийная бригада Александровского ЛПУМТ



Тренировка по тушению условного пожара

станций, энерговодоснабжения, работе систем связи доведены до автоматизма.

В комплексной тренировке Свободненского ЛПУМТ приняли участие добровольные пожарные формирования филиала и пожарно-спасательный отряд ГУ МЧС России по Амурской области. По легенде возгорание произошло на компрессорной станции «Атаманская» рядом

со складом хранения горючих материалов. Благодаря совместным действиям газовиков и сотрудников пожарной части объект был обесточен, а персонал станции эвакуирован.

– Проверки систем пожаротушения и противопожарные тренировки вышли на первый план, – рассказывает заместитель главного инженера по охране труда, промышленной и пожарной безо-

пасности ООО «Газпром трансгаз Томск» Тамир Тухтаметов. – Вы бы видели, с каким азартом сотрудники на практике демонстрировали умение справляться с огнем! Все понимают, насколько важна безопасность на объектах магистрального газопровода «Сила Сибири». При выполнении всех видов работ, а также при локализации и ликвидации неблагоприятных обстоятельств, особенно в условиях якутских морозов, очень важна сплоченность коллектива.

БЕЗ ЗАМЕЧАНИЙ ДАЖЕ НОВИЧКИ

В 2023-м впервые полноценную подготовку к работе в осенне-зимнем периоде прошел Магистральный филиал, созданный в Казачинско-Ленском районе Иркутской области 1 января 2022 года.

– В прошлом году у нас не было общей проверки, так как не все объекты были сданы в эксплуатацию, – поясняет заместитель директора Магистрального ЛПУМГ Роман Зайцев. – Считаю, что сейчас мы сделали всё необходимое на достойном уровне. Комиссия проверила крановый узел, ведение технической документации и журналов, дорожно-строительную технику. Также проверяющие совершили облет трубопровода на вертолете. Замечаний не было, только рекомендации по некоторым вопросам. Запуски предпусковых нагревателей также не вызвали нареканий. Все акты подписаны, идем дальше.

По словам Алексея Маслова, осенью 2022 года несколько подразделений получили статус условной готовности к предстоящей зиме. Так бывает практически каждый раз: это означает, что для получения паспорта готовности проверяемым необходимо устранить небольшие недочеты. В этом году серьезных нарушений члены комиссии не обнаружили ни в одном из филиалов. Выявлялись только мелкие замечания, которые устранялись на месте.

– Повторных проверок не потребовалось, – говорит Алексей Маслов. – Все подразделения, включая новое Магистральное ЛПУМГ, показали достойный результат. Кого бы выделил отдельно? Большую работу над ошибками провело Управление материально-технического снабжения и комплектации. В прошлом году к филиалу были вопросы. В этот раз они устранили все замечания. Традиционно хорошо подготовился к проверке Корпоративный институт.

ПОДТВЕРЖДЕНИЕ ОТ ПАО «ГАЗПРОМ»

Высокую готовность как коллектива «Газпром трансгаз Томск», так и оборудования к работе в условиях осенне-зимнего периода подтвердила и проверка комиссии ПАО «Газпром». Представители головной компании побывали в Томском, Сковородинском, Свободненском, Нерюнринском ЛПУМГ, УАВР, а также в Корпоративном институте. У комиссии не было ни одного замечания, но при этом эксперты предложили несколько идей по улучшению производственного процесса.

– По результатам многолетних проверок можно отметить, что профессионализм коллектива растет с каждым годом, – рассказывает Тамир Тухтаметов. – Подготовка объектов к прохождению ОЗП – приоритетная задача при выполнении комплексов планово-предупредительных ремонтов в летнее время. А у относительно молодых филиалов, которые эксплуатируют МГ «Сила Сибири», имеется дополнительная нагрузка, связанная со строительством и вводом в эксплуатацию новых мощностей. Предстоящая зима все расставит по своим местам.

Итоги работы комиссий по подготовке к ОЗП будут подведены в ноябре на совещании с руководителями подразделений. После завершения формальных процедур и согласования документов все филиалы должны получить паспорта готовности.

Андрей СИНЬКОВ

РАЗВИВАЯ МОЩНОСТИ

ГАЗПРОМ СОЗДАЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ НАДЕЖНОГО ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЯ РЕГИОНОВ ВОСТОКА РОССИИ

Правление ПАО «Газпром» приняло к сведению информацию о развитии газотранспортной инфраструктуры и системы газоснабжения и газификации регионов Восточной Сибири и Дальнего Востока, включая объекты генерации.

Отмечено, что Газпром последовательно развивает производственные мощности по добыче и транспортировке газа на востоке России. Для обеспечения надежных поставок газа потребителям восточных регионов, в том числе на объекты генерации, построены магистральные газопроводы Соболево – Петропавловск-Камчатский, Сахалин – Хабаровск – Владивосток и «Сила Сибири».

С декабря 2022 года газопровод «Сила Сибири» работает на всей протяженности – более 3000 км – и является крупнейшей системой транспортировки газа на востоке России. В 2023 году для планового наращивания производительности компания включит в работу более 800 км лупингов газопровода (участки трубопровода, прокладываемые параллельно основной нитке).

По «Силе Сибири», в частности, газ подается на Свободненскую теплоэлектростанцию (ТЭС) в Амурской области. Станция отвечает за снабжение тепловой энергией (паром) и электричеством Амурского газоперерабатывающего завода. В планах Газпрома строительство ТЭС «Чульман» в Якутии. Она обеспечит электроснабжение объектов Восточного полигона российских железных дорог ОАО «РЖД».

Продолжается расширение мощностей газопровода Сахалин – Хабаровск – Владивосток и проектирование новых газопроводов-отводов.



Свободненская ТЭС в Амурской области

В программах развития газоснабжения и газификации Хабаровского и Приморского краев на 2021–2025 годы предусмотрено создание возможностей транспортировки газа для строящейся ТЭЦ-4 г. Хабаровска и расширения Владивостокской ТЭЦ-2.

Кроме того, в соответствии с поручениями президента Российской Федерации Владимира Путина Газпром ведет работу, направленную на газификацию Бурятии, Забайкальского края и городского округа г. Тынды в Амурской области, а также соединение газопроводов «Сила Сибири» и Сахалин – Хабаровск – Владивосток.

Вопрос о развитии газотранспортной инфраструктуры и системы газоснабжения и газифика-

ции регионов Восточной Сибири и Дальнего Востока, включая объекты генерации, будет внесен на рассмотрение Совета директоров ПАО «Газпром».

Правление утвердило концепцию участия ПАО «Газпром» в газификации субъектов Российской Федерации в обновленной редакции.

Правление утвердило комплексную целевую программу реконструкции и технического перевооружения объектов энергетики ПАО «Газпром» на 2024–2028 годы. Документ направлен на дальнейшее повышение надежности и эффективности работы систем энергоснабжения производственных объектов компании: электро-, тепло- и водоснабжения, а также водоотведения.

ГОТОВЫ К РОСТУ

ГАЗПРОМ И CNPC ПОДПИСАЛИ ДОКУМЕНТ О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПОСТАВКАХ РОССИЙСКОГО ГАЗА ПО «ВОСТОЧНОМУ» МАРШРУТУ

19 октября в Пекине состоялась рабочая встреча Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера и Председателя Совета директоров CNPC Дай Хоуляна.

Стороны обсудили широкий круг вопросов двустороннего стратегического сотрудничества. В частности, дана высокая оценка надежным поставкам газа из России в Китай по «восточному» маршруту – газопроводу «Сила Сибири».

Алексей МИЛЛЕР:
российско-китайское партнерство в газовой сфере основано на общем видении и обладает огромным потенциалом развития на благо двух государств



Отдельное внимание было уделено реализации проекта поставок по «дальневосточному» маршруту. В настоящее время ведется проектирование газопровода.

Алексей Миллер проинформировал Дай Хоуляна о ходе проектных работ по проекту газопровода «Союз Восток» на территории Монголии. Он станет продолжением перспективного российского газопровода «Сила Сибири – 2».

На встрече отмечено успешное взаимодействие компаний и по другим направлениям, включая сотрудничество в сферах подземного хранения газа, научно-технического развития и обучения персонала.

В ходе встречи Газпром и CNPC подписали Дополнительное соглашение к договору купли-продажи газа по «восточному» маршруту на дополнительный объем поставок российского газа в Китай до конца 2023 года.

Газпром и CNPC также подписали обновленную редакцию соглашения о сотрудничестве в области взаимного признания стандартов и результатов оценки соответствия взамен действовавшей с 2016 года.

– Переговоры по всем вопросам сотрудничества в газовой сфере прошли в очень конструктивном и содержательном ключе. В текущем году рост поставок газа по «Силе Сибири» по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уже составил 46,6%. Газпром готов и дальше наращивать поставки и надежно обеспечивать китайских партнеров природным газом по согласованным маршрутам, – сказал Алексей Миллер.

СПРАВКА

Государственная нефтегазовая компания CNPC – основной партнер Газпрома в Китае.

Между ПАО «Газпром» и CNPC действует 30-летний договор купли-продажи газа по «восточному» маршруту (по газопроводу «Сила Сибири») в объеме 38 млрд м³ газа в год. Торжественная церемония, посвященная началу первых в истории трубопроводных поставок российского газа в Китай, состоялась 2 декабря 2019 года.

В феврале 2022 года подписан долгосрочный Договор купли-продажи природного газа по «дальневосточному» маршруту. После выхода проекта на полную мощность объем поставок российского трубопроводного газа в Китай увеличится на 10 млрд м³ и в совокупности достигнет 48 млрд м³ в год.

В 2020 году Газпром приступил к оценке возможности осуществления поставок газа в Китай через территорию Монголии в объеме до 50 млрд м³ газа в год. В феврале 2022 года начались проектно-изыскательские работы в рамках проекта строительства магистрального газопровода «Союз Восток». Он пройдет по территории Монголии и станет продолжением перспективного российского газопровода «Сила Сибири – 2».

Управление информации ПАО «Газпром»

ПУТЬ ГАЗИФИКАЦИИ

ГАЗПРОМ ПРОДОЛЖАЕТ СОЗДАВАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ ПОДКЛЮЧЕНИЯ К ГАЗУ МАКСИМАЛЬНОГО ЧИСЛА РОССИЙСКИХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Совет директоров принял к сведению информацию о ходе внедрения социально ориентированной и экономически эффективной системы газификации и газоснабжения населения.

Отмечено, что в настоящее время Газпром реализует актуализированные программы развития газоснабжения и газификации на 2021–2025 годы в 72 субъектах РФ. Компания обеспечивает выполнение полного комплекса работ до границ земельных участков потребителей: строительство, реконструкция и техническое перевооружение газопроводов-отводов и газораспределительных станций (ГРС), сооружение межпоселковых и внутрипоселковых газопроводов.

На сегодняшний день жители России заключили с Единым оператором газификации (ООО «Газпром газификация»), региональными операторами и независимыми газораспределительными организациями 1 млн 22 тыс. договоров. 740 тыс. (или 72%) из них исполнены.

Подробнее по ссылке:



Отмечено, что Газпром последовательно и комплексно развивает в России газотранспортную систему – самую протяженную в мире.

На востоке России на всей протяженности эксплуатируется газопровод «Сила Сибири». Он обеспечивает необходимые условия для газоснабжения и газификации населенных пунктов, расположенных вдоль трассы газопровода. Природный газ поступает на котельные и предприятия, в том числе в г. Циолковский. В настоящее время идет расширение газопровода – строятся лупинги, наращиваются компрессорные мощности.

Продолжается развитие мощностей газопровода Сахалин – Хабаровск – Владивосток.



В результате выполнения пятилетних программ доступ к газу впервые получают жители более 977 тыс. домовладений и квартир в 5,7 тыс. населенных пунктов

Увеличение его производительности ведется, в частности, с учетом растущего спроса на газ в Приморском и Хабаровском краях.

Правлению компании поручено продолжить работу по внедрению социально ориентированной и экономически эффективной системы газификации и газоснабжения населения, а также по расширению мощностей магистральной инфраструктуры, включая реконструкцию «запертых» ГРС.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В ПОЛНОМ ОБЪЕМЕ

Совет директоров ПАО «Газпром» утвердил инвестиционную программу и бюджет (финансовый план) компании на 2023 год в новых редакциях.

Общий объем финансирования инвестиционной программы на 2023 год составит 1965,66 млрд руб. – на 334,34 млрд руб. меньше по сравнению с первоначальной программой, утвержденной в декабре 2022 года.

Корректировка параметров инвестиционной программы на 2023 год связана, в

СПРАВКА

Инвестиционная программа ПАО «Газпром» на 2023 год предусматривает средства для финансирования приоритетных проектов. В их числе: дальнейшее развитие новых центров газодобычи – Ямальского, Якутского и Иркутского, магистрального газопровода «Сила Сибири», газоперерабатывающего комплекса Газпрома, а также проекты, обеспечивающие пиковый баланс газа.

частности, с изменением макроэкономических показателей и рыночной конъюнктуры.

Одобренный финансовый план обеспечит покрытие обязательств ПАО «Газпром» без дефицита, в полном объеме. Решения по привлечению заемных средств в рамках программы заимствований планируется принимать исходя из рыночных условий, ликвидности и потребности ПАО «Газпром» в финансировании.

БЕЗОПАСНОСТЬ – НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

ОМСКИЙ ФИЛИАЛ «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ТОМСК» ВОЗГЛАВИЛ ВСЕРОССИЙСКИЙ РЕЙТИНГ ОРГАНИЗАЦИЙ В СФЕРЕ ОХРАНЫ ТРУДА

В конце сентября в Сочи состоялась церемония награждения победителей Всероссийского рейтинга организаций крупного, среднего и малого бизнеса в области охраны труда Минтруда РФ. Первое место среди предприятий численностью работников от 250 до 500 человек заняло Омское ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Томск».

В этом году на конкурс поступило более тысячи заявок. Церемония награждения прошла в ходе Всероссийской недели охраны труда (ВНОТ). Награду директору Омского ЛПУМГ Валерию Шахову вручил начальник отдела Министерства труда и социальной защиты РФ Михаил Инюцын.

– Это признание качества нашей работы со стороны авторитетного экспертного сообщества, – прокомментировал итоги конкурса генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Томск» Владислав Бородин. – В рамках рейтинга ведется оценка по всем ключевым показателям, но самое главное – на предприятии должна быть создана эффективная система управления охраной труда. «В Газпром трансгаз Томск» такая система не просто создана, но и успешно функционирует. Она включает в себя оценку рисков, автоматизацию производственных процессов, современные цифровые решения, контроль на всех участках работ, обучение и работу с персоналом.

Омское ЛПУМГ получило высокие оценки экспертной комиссии по всем направлениям деятельности. В частности, выполнены обязательные условия по отсутствию несчастных случаев и профессиональных заболеваний.

Филиал регулярно входит в число призеров городских и областных конкурсов по охране труда. В управлении ежемесячно проводятся Дни безопасности, где работники обсуждают актуальные вопросы в сфере охраны труда. Именно омские газовики разработали систему оценки рисков «Пять шагов к безопасности», которая сегодня внедрена в каждом филиале «Газпром трансгаз Томск».

– Охрана труда – это система, которая выстроена на всем нашем предприятии и в том числе в Омском ЛПУМГ, – сказал Валерий Шахов. – Думаю, в этой победе есть заслуга каждого работника филиала, поэтому мы все гордимся итогами конкурса.

Тимур СУХОВЕЙКО



Делегация ООО «Газпром трансгаз Томск» на ВНОТ-2023



Всероссийская неделя труда прошла в сочинском парке науки и искусств «Сириус»

СПРАВКА

Всероссийский рейтинг организаций в области охраны труда ежегодно формирует Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации. Оценка деятельности организаций проводится по группам показателей, характеризующих создание системы управления охраной труда, решение вопросов по охране труда на принципах социального партнерства, деятельность организации по охране труда на принципах открытости и доступности, условия труда, проведение мероприятий, направленных на развитие навыков работников и популяризацию охраны труда, травматизм и профессиональную заболеваемость.



Директор Омского ЛПУМГ Валерий Шахов получает диплом за первое место в рейтинге

КОММЕНТАРИЙ

Иван БЛОХИН, начальник отдела охраны труда ООО «Газпром трансгаз Томск»:

– Каждый раз, подводя итоги года на балансовой комиссии, мы видим, что между филиалами ООО «Газпром трансгаз Томск» совсем небольшая разница в баллах. По итогам 2022 года Омское ЛПУМГ не вошло в число призеров нашего внутреннего конкурса, но получило признание на федеральном уровне – это очень достойный результат. Год назад одними из лидеров всероссийского рейтинга были Хабаровский и Приморский филиалы, но на высшей ступени пьедестала мы оказались впервые.

Представители нашего предприятия ежегодно принимают участие во Всероссийской неделе охраны труда. Это крупнейшая коммуникационная площадка в нашей сфере деятельности. Мы имеем возможность обменяться опытом со специалистами по охране труда из других предприятий, задать интересующие вопросы представителям органов власти. В состав делегации обычно включаем и работников филиалов, которые наиболее активно и профессионально проявили себя в прошлом году. На этот раз выставку вместе со мной посетили Николай Лебедев из Новокузнецкого ЛПУМГ и Евгений Миронов из УАВР. Также в этом году на ВНОТ работал генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Томск» Владислав Иванович Бородин – спасибо руководству предприятия за внимание к вопросам охраны труда.

Мы приняли участие в самых актуальных для нас сессиях, посвященных управлению работой подрядных организаций, организации работ повышенной опасности, цифровой трансформации ПАО «Газпром». Пообщались с партнерами, в том числе поставщиками средств индивидуальной защиты. Договорились об опытной эксплуатации костюмов из огнезащитной ткани в одном из наших филиалов.

ПЕРСПЕКТИВА

ПУТЬ В ГАЗОВУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ЦЕЛЕВЫЕ СТУДЕНТЫ ПРЕДПРИЯТИЯ ЗАЩИЛИ ПРАКТИКУ НА КОНКУРСЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА

11 октября в Корпоративном институте ООО «Газпром трансгаз Томск» завершился конкурс профессионального мастерства среди студентов, которые проходили этим летом практику в филиалах компании в составе строительного отряда «Молодая магистраль».

49 студентов из шести российских вузов выполнили теоретические и практические задания, разработанные специалистами производственных отделов предприятия. Конкурс проводился по трем профессиям: линейный трубопроводчик, слесарь КИПиА и машинист технологических компрессоров. Все задания были сформированы на основе программ подготовки по рабочим профессиям, по которым студенты обучались в Корпоративном институте, а затем проходили практику на производственных объектах «Газпром трансгаз Томск». Все участники справились с испытаниями и успешно защитили практику.

В ходе теоретической части студенты отвечали на 100 тестовых вопросов за 90 минут. Ответы обрабатывались в автоматическом режиме.

Особенностью этого года стали новые практические задания. Например, слесари КИПиА устранили утечку газа на импульсной линии и неисправность электропневматического узла управления. Машинисты показывали свои навыки на новых макетах, «разбирая» центробежный компрессор и проверяя фильтр панели системы газодинамических уплотнений. Количество участников конкурса линейных трубопроводчиков по сравнению с предыдущим годом выросло вдвое. При этом группа студентов – практически полный состав выпускников «Газпром-класса».

– Во время практической части было волнительно, но я не подвел своих наставников, провел техническое обслуживание установки. В этом году мы проходили практику в Нерюнгринском филиале, с удовольствием поработал бы там ли-



Победитель конкурса профессионального мастерства «Трубопроводчик линейный» Елизавета Безгинова

нейным трубопроводчиком, чтобы получить новый опыт. Коллектив очень понравился, спасибо за полученные знания, – сказал студент Томского политехнического университета Роберт Роледер.

За качеством выполнения заданий на учебном полигоне наблюдала конкурсная комиссия, в состав которой вошли специалисты производственных отделов ООО «Газпром трансгаз Томск» вместе с представителями Томского политеха.



Слесари КИПиА устранили утечку газа на импульсной линии и неисправность электропневматического узла управления

Победителем конкурса профессионального мастерства «Трубопроводчик линейный» стала Елизавета Безгинова, обучающаяся в ТПУ на «Нефтегазовом деле». В номинациях «Машинист технологических компрессоров» и «Слесарь КИПиА» первые места заняли также студенты политеха Константин Сарнов и Максим Коробов.

Галина ШУБИНА

ОСВОЕНИЕ ОГНЕННОЙ ЗЕМЛИ

КАМЧАТСКОМУ ФИЛИАЛУ «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ ТОМСК» – 15 ЛЕТ

Камчатское линейное производственное управление магистральных газопроводов – самое восточное подразделение предприятия. Филиал относительно молод, но географическое положение и тектонические особенности в виде многочисленных вулканов и гейзеров, из-за которых Камчатку прозвали Огненной землей, делают стаж в 15 лет значительным. Как управление развивалось за эти годы? Какие цели стоят перед газовиками сегодня?

ГАЗОВЫЙ ПОТОК – НА ВОСТОК

Энергетический вопрос на полуострове всегда стоял остро. Для нужд промышленности и населения в регион танкерами завозится мазут. При самых незначительных задержках в пути начинаются проблемы. Наряду с зависимостью от регулярности рейсов существует и экологическая опасность: токсичные выбросы от использования мазута отравляют уникальную природу. Газификация полуострова призвана решить этот клубок проблем...

Строительство магистрального газопровода до города Петропавловска-Камчатского, а также возведение автоматических газораспределительных станций АГРС-1 и АГРС-2 было завершено в июле 2010 года. 29 сентября состоялась торжественная церемония запуска объекта – газ впервые пришел в столицу края.

– Магистральный газопровод – технически сложное, масштабное сооружение. Эксплуатировать его – задача не из простых, – отмечает директор Камчатского ЛПУМГ Дмитрий Котов. – Сегодня две главные ТЭЦ города Петропавловска-Камчатского работают на газе. Это дает местным жителям уверенность в завтрашнем дне.



Дмитрий Котов возглавляет Камчатское ЛПУМГ с 2013 года

«РАЗДОЛЬНЫЙ» ГАЗ

Камчатский филиал – единственный в «Газпром трансгаз Томск», который эксплуатирует независимую магистраль, не связанную с крупными газотранспортными системами. В соответствии с Восточной газовой программой на полуострове сформирован центр газодобычи, объединивший открытые газоконденсатные месторождения на суше: Кшукское, Нижне-Квакчикское, Средне-Кунжинское и Северо-Колпаковское. Для наращивания объемов ведется геологоразведка дополнительных запасов на отдаленных шельфовых месторождениях. По поручению президен-



Вид на ГРС г. Елизово

СПРАВКА

Камчатское ЛПУМГ создано 1 августа 2008 года на основании приказа ООО «Газпром трансгаз Томск» от 21.07.2008 г. № 427 для осуществления технического надзора на завершающем этапе строительства и дальнейшей эксплуатации газопровода УКПГ-2 Нижне-Квакчикского ГКМ – АГРС г. Петропавловска-Камчатского.

Магистральный газопровод пересекает 386 постоянных, временных и искусственных водотоков, 31 активный тектонический разлом. Перепад высот по трассе составляет от 30 до 520 метров. Уровень сейсмичности находится в диапазоне от 6,9 до 9,6 балла по шкале Рихтера.



Работники филиала каждый год покоряют новые вершины

та страны готовится проект по созданию локальной газопринимающей инфраструктуры в Авачинской бухте.

В августе 2020 года губернатор Камчатки Владимир Солодов и председатель правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер подписали Программу развития газоснабжения и газификации региона на период с 2021 по 2025 год. Согласно документу, на полуострове будут построены газопровод-отвод и газораспределительная станция «Раздольный», а также межпоселковый газопровод от ГРС до поселка Раздольный. Это создаст условия для газификации территории опережающего развития «Зеленовские озерки», которая включает туристический центр и агропромышленный парк.

КОМАНДНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Все пятнадцать лет коллектив филиала, в котором трудятся 197 специалистов, обеспечивает безаварийную эксплуатацию объектов и оборудования для бесперебойной поставки природного газа потребителям.

– Много лет назад я стала четвертым по счету работником недавно образованного филиала. Время становления коллектива и формирования производственной базы лично

для меня останется самым незабываемым, – делится воспоминаниями специалист по кадрам Камчатского ЛПУМГ Олеся Кудашева. – Тогда стояла задача подобрать и оформить в штат 150 человек. На это нам отвели три месяца. Работа велась почти в круглосуточном режиме! Никогда не забуду, как я рыдала прямо посреди зала с уже принятыми сотрудниками и попросила людей помочь с поиском кадров. Столько сочувствия и поддержки я не ощущала никогда. Общими усилиями мы выполнили задачу!

ГОРДОСТЬ КАМЧАТКИ

Коллективу важны не только производственные успехи, но и вовлеченность в общественную жизнь края. И здесь у газовиков немало поводов для гордости. Сотрудники филиала, среди которых много активных доноров, регулярно пополняют банк крови Камчатского края. Потребность в донорской крови в Петропавловске-Камчатском всегда очень высока, так как в больницы города поступают пациенты со всего региона. Акции и марафоны по сдаче крови проходят несколько раз в год, количество доноров в филиале неизменно растет.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

За 15 лет Камчатское ЛПУМГ внесло важный вклад в повышение качества жизни на полуострове. Газопровод от Соболево до Петропавловска-Камчатского, который эксплуатирует филиал, обеспечивает энергоснабжение края, способствует развитию экономики.

Газовики не только демонстрируют высокие производственные показатели, но и выступают одними из ключевых партнеров в реализации целого ряда социально-экономических инициатив, помогая детям, представителям старшего поколения, людям с ограниченными возможностями.

Уверен, что коллектив и дальше будет действовать с таким же энтузиазмом и той же самоотдачей. Ведь Камчатское ЛПУМГ – это команда настоящих профессионалов. Сегодня перед управлением стоят задачи по повышению надежности эксплуатации объектов газовой инфраструктуры, качества услуг, оказываемых партнерам и населению. Нет сомнений, что все цели будут достигнуты.

Благодарю за профессионализм и преданность делу, желаю новых проектов и достижений, уверенного развития!

Отрывок из поздравительного адреса руководителям и работникам Камчатского ЛПУМГ от генерального директора ООО «Газпром трансгаз Томск» В.И. Бородина.

Важная часть корпоративной культуры газовиков – шефская работа. Камчатский филиал много лет опекает социальное учреждение для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и детей с ограниченными возможностями здоровья: готовит подарки к праздникам, помогает собраться в школу, организует мероприятия. – Мы благодарны за теплое отношение и помощь нашему детдому. Газовики дарят не просто материальные ценности, а счастливое детство нашим малышам, – говорит директор детского дома Ольга Ханеева.

Ежегодно с февраля по март в Камчатском крае проходит традиционная гонка на собачьих упряжках «Берингия», ставшая визитной карточкой региона. Генеральным партнером главного зимнего фестиваля выступает «Газпром трансгаз Томск». Мероприятие объединяет несколько событий – детскую гонку «Дюлин», культурно-просветительский проект «Берингия – лицом к Северу», бизнес-форум «Дальний Восток: зима открытий» и другие. В 2018 году «Берингия» вошла в Книгу рекордов России как самая протяженная гонка на собачьих упряжках в стране. В день старта проходит большой праздник с выступлением народных национальных ансамблей. Поддержка коренных этносов – еще одно важное дело, которому посвящают себя газовики.

«Газпром трансгаз Томск» продолжает освоение суровой и одновременно прекрасной Огненной земли, которая сохранила свою природную чистоту и уникальность. Главная задача газовиков – сделать так, чтобы население полуострова получило достаточно энергии для комфортной и качественной жизни.

Елена СЛЕДЕВСКАЯ,
Юлия ЛИМАНСКАЯ



«Газовый вектор» продолжает серию публикаций о работниках, попадающих на Доску почета предприятия. Ко Дню работников нефтяной и газовой промышленности галерея передовиков производства по традиции обновилась на 100%, но мы рассказываем как о тех работниках, которые находятся на Доске почета сейчас, так и о тех, которые были на ней в недавнем прошлом.

НА СВОЁМ МЕСТЕ

Татьяна МЕЩАНСКАЯ,
экономист
Иркутского ЛПУМГ

Несмотря на молодой возраст, экономист Татьяна Мещанская считается одним из главных старожилов Иркутского управления «Газпром трансгаз Томск». До статуса газового ветерана ей, конечно, далеко, но в филиале, который в прошлом году справил 15-летие, Татьяна работает без малого 11 лет. В «Газпром трансгаз Томск» она пришла из строительной сферы. Несколько лет трудилась на такой же должности на Иркутском заводе тяжёлого машиностроения и в одной из строительных компаний города.

– Очень люблю свою профессию, – рассказывает Татьяна Мещанская. – Со школы мечтала стать экономистом и ни разу не передумала, не пожалела. За годы работы в «Газпром трансгаз Томск» я поняла, что нахожусь на своем месте и могу приносить пользу компании. Ощущаю себя необходимым звеном в большом механизме. А значит, я счастливый человек.

Постоянное развитие, разнообразие и нелинейность задач – вот главные плюсы работы в компании, по мнению Татьяны. Не быть разносторонним здесь просто невозможно.

– Руководство регулярно ставит новые цели, – продолжает экономист. – Мы реализуем интересные проекты, обмениваемся опытом с коллегами, повышаем свои знания, занимаемся спортом. Здесь я научилась выполнять несколько задач в ограниченное время.

Одним из самых запоминающихся моментов для Татьяны стало участие в летней Спартакиаде ООО «Газпром трансгаз Томск» 2021 года. На соревнованиях в Хабаровске экономист защищала цвета Иркутского филиала в плавании. Для нее это был настоящий праздник спорта.



– Плавание – мое любимое хобби, – поясняет Татьяна Мещанская. – Мне нравится с каждой тренировкой преодолевать себя, видеть свой прогресс. К стати, все мои удовольствия связаны с водой. При любом удобном случае уезжаю на Байкал и наслаждаюсь бескрайней водной гладью, ощущаю простор, силу стихии.

На Доску почета «Газпром трансгаз Томск» Татьяна попала впервые. Пока это ее самая серьезная награда в компании.

– Невероятно приятно получать благодарность и высокую оценку за свой труд, – говорит Татьяна. – От этого еще больше желания двигаться дальше, к новым успехам.

Есть у экономиста и совет тем, кто только начинает свой путь в компании «Газпром трансгаз Томск»:

– Работайте с полной самоотдачей. Делайте всё на совесть. Каждый день, шаг за шагом. Тогда всё получится.

Андрей СИНЬКОВ

СТАБИЛЬНОСТЬ И НАДЕЖНОСТЬ

Андрей ПЯГАЙ,
начальник участка
электрохимзащиты
Камчатского ЛПУМГ

Уже больше 13 лет назад Андрей Пягай устроился на работу в компанию «Газпром трансгаз Томск» – инженером службы ЭХЗ Соболевской промплощадки Камчатского филиала. Затем работал инженером участка по эксплуатации и ремонту газопровода, а в 2017 году был назначен начальником участка ЭХЗ.

Протяженность вдольтрассовых линий электропередачи мощностью 10 кВ в зоне ответственности Камчатского ЛПУМГ – почти 140 км. На этом участке стоит 19 установок катодной защиты. Благодаря коллективу, возглавляемому Андреем Леонидовичем, вся система работает как часы.

Среди достижений газовика с почти 15-летним стажем – организация капитального ремонта системы электрохимической защиты МГ УКПГ Нижне-Квакчикского ГКМ – АГРС г. Петропавловска-Камчатского, контроль за выполнением работ по комплексному периодическому коррозионному обследованию этого же газопровода, разработка проектной документации по переустройству линии электропередачи в связи с реконструкцией автомобильной дороги от Петропавловска-Камчатского до Пиначева.

– В прошлом году Андрей сам взял триммеры, кусторезы и расчистил от растительности 16 километров охранной зоны вдольтрассовых линий электропередачи, что позволило беспрепятственно добраться до объектов для обслуживания оборудования, – рассказывают коллеги.

Работники участка ЭХЗ Камчатского ЛПУМГ находятся в компании на хорошем счету – инженеров отправляют для организации и контроля работ на крупные проекты предприятия и в другие филиалы. В частности, сейчас камчатские газовики трудятся в том числе и на участке Ковыкта – Чайнда магистрального газопровода «Сила Сибири», который находится в зоне ответственности Магистрального филиала.



Сегодня специалисты Камчатского ЛПУМГ контролируют ход строительно-монтажных работ на газораспределительной станции «Раздольный». Под руководством Андрея Пягая ведутся приемка и проверка исполнительной документации по строительству ЛЭП мощностью 10 кВ и системы ЭХЗ ГРС.

За время работы в «Газпром трансгаз Томск» Андрей Леонидович показал себя как целеустремленный, коммуникабельный, добросовестный, инициативный, исполнительный, ответственный сотрудник. По отзывам коллег, при принятии управленческих решений он ориентируется на планирование и последовательность. Ведет активный образ жизни, участвует в культурно-массовых и спортивных мероприятиях филиала. В 2023 году представлял Камчатское ЛПУМГ на Спартакиаде ООО «Газпром трансгаз Томск» в настольном теннисе.

За большой личный вклад в развитие газовой промышленности, долготелый добросовестный труд, а также в связи с Днем работников нефтяной и газовой промышленности в 2016 году награжден благодарностью ООО «Газпром трансгаз Томск».

Елена СЛЕДЕВСКАЯ



ПОКАЗАТЕЛЬ КАЧЕСТВА

Наталья БЕЛОВА,
инженер-химик службы КИПиА
Новосибирского ЛПУМГ

Благодаря инженеру – химику группы по метрологическому обеспечению службы КИПиА Новосибирского ЛПУМГ Наталье Беловой газотранспортная система не просто работает бесперебойно, а доставляет до потребителей природный газ высокого качества.

Именно химик-лаборант оформляет паспорт качественных характеристик топлива. Поэтому так необходимые в этом деле работоспособность, целеустремленность, повышенная ответственность и профессионализм послужили основанием для занесения Натальи Беловой на Доску почета.

В 2009 году Наталья перешла на работу из нефтяной компании в химическую лабораторию газокомпрессорной службы Парабельской промплощадки Томского ЛПУМГ. Через два года переехала в Новосибирск.

Сейчас она организует все работы в химической лаборатории природного газа филиала. Контролирует качественные показатели газа, который транспортируется по магистральным газопроводам Новосибирск – Барнаул, Юрга – Новосибирск и Омск – Новосибирск. Проводит сличительные испытания между лабораторными и потоковыми средствами измерений. При участии Натальи Беловой были успешно введены в эксплуатацию два потоковых хроматографа и влагомера.

В 2019 году химик-лаборант Новосибирского ЛПУМГ работала на проекте «Сила Сибири». Наталья произвела свыше 500 замеров температуры точки росы на компрессорных станциях «Иван Ребров», «Петр Бекетов» и «Максим Перфильев». За участие во вводе экспортного газопровода работник Новосибирского филиала награждена памятным знаком «Участник строительства магистрального газопровода «Сила Сибири». Также годом ранее химик-лаборант получила почетную грамоту от администрации Октябрьского района г. Новосибирска за добросовестный труд. В 2022 году фотография Натальи Беловой была размещена на Доске почета компании «Газпром трансгаз Томск».

Ксения ЧЕРНЫХ

ФОТОФРАКТ



В августе на компрессорной станции «Атаманская» Свободненского ЛПУМГ развернулись масштабные съемки с участием журналистов телекомпании НТВ и представителей китайского телеканала CGTN. Серия специальных репортажей о крупнейшем магистральном газопроводе «Сила Сибири» и о том, как экологически чи-

стое и дешевое топливо меняет жизнь в Китае, вышла в эфир в октябре. Материал о работе коллектива Свободненского филиала «Газпром трансгаз Томск» по обслуживанию самой мощной компрессорной станции экспортного газопровода вышел в третьем выпуске проекта – переходите по ссылке через QR-код.



ТО, ЧТО НУЖНО НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Сотрудники «Газпром трансгаз Томск» – одни из самых активных пользователей корпоративного мобильного приложения ГИД. И многие уже воспользовались программой «Газпром Бонус для своих», оценив скидки и специальные предложения от популярных магазинов и сервисов. Газовики делятся впечатлениями и рекомендуют коллегам не упустить уникальную возможность.

Юлия Логинова

– Открыла для себя приложение ГИД, пользуюсь программой «Газпром Бонус

для своих». Оформила подписку на музыку – прекрасный бонус, каждое утро еду на работу и подпеваю любимым песням, с прекрасным настроением встречаю коллег. Спасибо, ГИД!

Петр Чупров

– Благодаря программе «Газпром бонус для своих» в приложении ГИД, я подключил скидку на онлайн-кинотеатр. Теперь каждый вечер всей семьей смотрим семейные фильмы, а по выходным с женой – сериалы. Очень нравится, всем рекомендую!



Гульнара Аюпова

– В Ленске, к сожалению, нет сетевых магазинов, в которых можно воспользоваться скидками в рамках программы «Газпром Бонус». Но в отпуске в Иркутске я применила промокод для магазина косметики и сэкономила около двух тысяч рублей. Призываю коллег из других филиалов, у которых есть возможность постоянно пользоваться скидками, не терять этого шанса! Вы – счастливичики!

Подготовила Анна КОЖЕВНИКОВА

В «ЦИФРЕ» И НА БУМАГЕ

Цифровая библиотека становится хорошим фундаментом для самообразования, частью будней для сотрудников «Газпром трансгаз Томск». Молодой специалист, бывший целевой студент, а ныне – инженер газокомпрессорной службы Сковородинского ЛПУМГ Константин Комкин рассказал о том, как он пользуется сервисом и какие книги рекомендует коллегам.

– Какую последнюю книгу в Цифровой библиотеке вы прочитали или прослушали?

– Это была «Маленькая всемирная история» Эрнста Гомбриха – емкое и лаконичное изложение всей истории человечества. Мне нравится в целом история, потому что, не зная прошлого, не построишь хорошего будущего.

– Какую книгу порекомендуете коллегам?

– Сейчас читаю и слушаю «Семь навыков высокоэффективных людей» Стивена Кови, ее и посоветую читателям «Газового вектора». Это бестселлер о личностном развитии, во всех библиотеках мировых корпораций данная книга является обязательной для сотрудников. Ее рекомендуют прочитать и генеральный директор компании «Газпром трансгаз Томск», и мой непосредственный руководитель.

– Как относитесь к конкурсам, проводимым Цифровой библиотекой? Стоит ли принимать в них участие?

– Интересные современные конкурсы помогают отвлечься от повседневной рутины, а в период межвахтового отдыха еще и активно проявить себя в творческой культурной жизни компании. Конкурс «Пойман за чтением» позволил попробовать себя в новом жанре. Я не занял призовых мест, но Совет молодежи и профсоюз Сковородинского ЛПУМГ поддержали и поощрили участников филиала, вручили благодарность и сертификат на покупку книги в Цифровой библиотеке. Я заказал бумажный вариант книги «Четыре правила успешного лидера».

– Необходима ли в организации своя Цифровая библиотека? Кто может найти там что-то полезное?

– Да, однозначно нужна. Уникальный и удобный доступ к литературе, курсам, материалам по самообразованию – это один из вариантов социальной поддержки работника. Тематик и направлений книг так много, что любой желающий без проблем найдет для себя что-то интересное.

– Когда чаще всего и на каком устройстве вы читаете книги из ЦБ?

– Читаю не по графику, конечно, когда есть возможность. В полете между Благовещенском и Новосибирском и обратно, на вахту и домой – отличное время для чтения. Библиотека на то и цифровая, что пользоваться ей можно хоть с телефона, хоть с планшета.

– Какую следующую книгу планируете прочитать?

– Пока жду доставки конкурсного подарка, собираюсь прочитать электронную версию книги «Харизма. Как влиять, убеждать и вдохновлять».

Сергей ПАНОВ,
Сковородинское ЛПУМГ



ЦИФРОВАЯ БИБЛИОТЕКА

В сервисе «Цифровая библиотека» работники «Газпром трансгаз Томск» могут найти как развлекательные, так и полезные книги. А некоторые из них сочетают в себе эти две функции.

КНИГА МЕСЯЦА

«Как разговаривать с кем угодно, когда угодно и где угодно»

Автор: Ларри Кинг

ОПИСАНИЕ:

О том, как преодолеть неловкость в разговоре с незнакомыми людьми и побороть страх перед выступлением на публике. Автор делится своими секретами и дает множество полезных советов.

ОСОБЕННОСТИ:

Ларри Кинг – настоящий мастер общения, быть гостем на его ток-шоу считали за честь виднейшие деятели политики, бизнеса, спорта и искусства.

ЦИТАТА:

«Ваши собеседники получают от разговора гораздо больше удовольствия, если увидят, что он доставляет удовольствие и вам независимо от того, считаете вы себя им ровней или нет».



КНИГА МЕСЯЦА:



МЫ ХОТИМ ВСЕМ РЕКОРДАМ НАШИ ЗВОНКИЕ ЧТО ДЛЯ ЭТОГО НУЖНО РЕБЯТИШКАМ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ?

К началу нового учебного года сотрудники компании «Газпром трансгаз Томск» по традиции провели благотворительную акцию «Собери ребенка в школу». На личные средства и при поддержке профсоюзных ячеек газовики закупили для сотен воспитанников подшефных учреждений, ребят из многодетных и малообеспеченных семей необходимые школьные принадлежности.

НЕ СПЕШИ, ЗИМА...

Никита Балакин учится в седьмом классе Тегульдетской средней школы. Футболом занимается три года. Почему стал именно вратарем? Не без гордости признался:

– Так у меня реакция – ого-го!

И правда, во время выступления футболистов на торжественной церемонии открытия школьного стадиона он красиво и с легкостью отбил пять из восьми мячей. Я потом попыталась его успокоить, дескать всякое бывает, ну пропустил... Знаете, что мне ответил этот парень?

– Я не считаю это поражением. Я не выпендривался, я играл!

Теперь местные мальчишки будут здесь играть постоянно.

– Пока снег не ляжет, – подтверждает учитель физкультуры, футбольный тренер Павел Фигич. – Парни у меня жадные до тренировок – погода-непогода, но занятия должны состояться в любом случае.

...А стадион уже гудит на все голоса – ребята набегало видимо-невидимо. В школе 700 учеников, и все, кто был свободен, подтянулись на торжество. С кем ни заговорю – обязательно спортом занимаются. Три подружки-хотушки – пятиклассницы Марина Тамычева, Алина Быковская и Лиза Рожкова – волейболистки. Под натянутой сеткой деловито трогают покрытие.

– Теперь коленки не будут разодранными, – смеется Алина. – А то тренировались на деревянном полу, вечно в синяках и ссадинах ноги были.

– А вы знаете, кто построил эту площадку? – спрашиваю троицу.

Хотушки не успевают открыть рты, как мне отвечает солидного вида (как потом выяснилось – борец, неоднократный победитель множества различных соревнований) парень:

– Это очень большая программа газовиков. Они по всей области сейчас строят стадионы. Я с парнями из других районов общаюсь, у них тоже теперь такие есть.

Савелий Фургалец занимается борьбой уже шесть лет, имеет первый юношеский разряд, но с меньшим удовольствием гоняет футбольный мяч, да и баскетбол уважает. Так что на новой спортплощадке будет появляться не реже, чем в стенах своей ДЮСШ.

– Зима бы попозже пришла, чтобы здесь позаниматься успеть, – деловито добавляет Савелий.

«ГЕОЛОГ, НЕФТЯНИК, ГАЗОВИК»

Все годы присутствия подразделений ПАО «Газпром» на томской земле газовики и региональные власти работают в крепком тандеме. Реализованы сотни социально важных проектов. Но марафон, который стартовал нынешним летом, всё равно выделяется: по проекту «Газпром – детям» было запланировано до конца года построить 15 многофункциональных спортивных площадок и пришкольных стадионов, а также реконструировать стадион «Геолог» в Александровском районе.

Инициаторами марафона выступили губернатор Томской области Владимир Мазур и генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Томск» Владислав Бородин, которые вышли с предложением к фонду поддержки социальных инициатив Газпрома. Идея нашла отклик у Председателя Правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера. Наверное, только с такой командой и возможно за три месяца открыть 16 спортивных объектов.

Во всех муниципалитетах были оперативно получены разрешения на проведение работ. Уже в июле они практически повсеместно начались. Владимир Мазур на аппаратном совещании поручил



Советник генерального директора Фонда поддержки социальных инициатив Газпрома Николай Кузьмичев передает символический ключ от нового спортивного объекта его главным посетителям



16
СПОРТИВНЫХ
ОБЪЕКТОВ



Строительство многофункциональных спортивных площадок:

г. Стрежевой,
г. Кедровый,
г. Асино (Асиновский район),
с. Морьяковский Затон (Томский район),
с. Каргасок (Каргасокский район),
с. Парбиг (Бакчарский район),
пос. Причумлимский (Зырянский район),
с. Мельниково (Шегарский район),
с. Кривошеино (Кривошеинский район),
с. Уртам (Кожевниковский район)



Строительство пришкольных стадионов:

г. Томск (Академгородок),
с. Коломинские Гривы (Чаинский район),
с. Тегульдет (Тегульдетский район),
с. Александровское (Александровский район),
с. Сергеево (Первомайский район)



Реконструкция стадиона «Геолог»:

с. Александровское (Александровский район)



– Строительство спортивных площадок



– Строительство пришкольных стадионов



– Строительство спортивных площадок и пришкольных стадионов



Торжественное открытие многофункциональной спортивной площадки в городе Кедровом

чил главам муниципалитетов оказывать всю возможную поддержку строительству объектов, не допуская административных барьеров. И очень

строго следил за этим. Не спускали глаз с каждой из полутора десятков строек и руководители ООО «Газпром трансгаз Томск». Предприятие не

СПРАВКА

В рамках проекта «Газпром – детям» с 2007 года по настоящее время в 74 регионах России построено более 2000 современных спортивных и социальных объектов, в том числе более 200 физкультурно-оздоровительных комплексов.



К каждой церемонии дети готовили творческие номера

только курировало проект, но и подставляло плечо там, где это было необходимо. В частности, в Александровском районе газовики помогли доставить строительные материалы и приняли активное участие в реконструкции стадиона «Геолог».

На церемонии открытия стадиона генеральный директор ООО «Газпром трансгаз

ДАТЬ ИМЕНА



ЦИТАТА

– Пришкольные стадионы – это площадки будущих побед наших детей. Спорт воспитывает в человеке дисциплину, ответственность, стойкость, целеустремленность. Газпром уделяет особое внимание развитию детей и юношества. Одним из ключевых является социальный проект «Газпром – детям». Его цель – создание условий для гармоничного интеллектуального, духовного и физического развития детей и подростков, привлечение как можно большего их числа в спортивные секции и творческие кружки.

Владислав БОРОДИН,
генеральный директор
ООО «Газпром трансгаз Томск»

Томск» Владислав Бородин под шквал аплодисментов сказал:

– Думаю, что с учетом того внимания, тех усилий, которые приложили газовики к обновлению стадиона, пришло время слегка подкорректировать наименование этого прекрасного спортивного объекта и назвать его «Геолог, нефтяник, газовик» – это было бы справедливо и правильно. Выражаю искреннюю благодарность той команде, которая принимала участие в реализации проекта. Вместе мы – сила. Сила Сибири, Сила Газпрома, Сила России!

Команда была действительно мощной, подтвердил советник генерального директора Фонда поддержки социальных инициатив Газпрома Николай Кузьмичев:

– Спорт объединяет нас. Для этого и был построен этот замечательный стадион. Вместе мы открываем перед детьми огромные возможности. Это и есть главная цель проекта.

Глава Александровского района Виктор Мумбер напомнил, каким «болезненным» был объект, пока к нему не подключились партнеры:

– Первая очередь реконструкции «Геолога» стартовала пять лет назад. Вторую очередь районная власть вместе с региональной пыталась вписать в разные федеральные программы, изыскать средства в областном бюджете... Но стоимость ремонта была высока, поэтому закончить работы удалось только в этом году. Стадион даст возможность александровским спортсменам успешно выступать на различных соревнованиях и добиваться высоких результатов.

НЕ МЕСТЕЧКОВАЯ ИСТОРИЯ

Уникальность проекта по строительству спортивных площадок и пришкольных стадионов в том, что газовики возводят объекты не только на территории своей производственной деятельности, развитие которых всегда активно поддерживали, но и почти по всей области.

– Будем наращивать сотрудничество в производственном и социальном направлениях, – подчеркивает губернатор Владимир Мазур, благодаря Фонду поддержки социальных инициатив Газпрома и ООО «Газпром трансгаз Томск».

Открытие каждого из 16 спортивных объектов становилось совсем не местечковым событием, интересным только тому населенному пункту, где это происходило. Каждая из новых

площадок сразу же стала центром спортивной жизни всего района. На каждой будет проходить множество межпоселковых и межрайонных соревнований. Эта мысль сквозила в выступлениях на торжественных церемониях.

В городе Асино с учетом многочисленных обращений жителей микрорайона «Гора» и отдаленности других спортивных городских объектов было принято решение открыть площадку на территории школы № 1. Здесь можно будет побегать, поиграть в мини-футбол, баскетбол и волейбол. В честь открытия площадки под сигнальный свисток двухкратной победительницы Первенства мира по гиревому спорту Ирины Ермолиной почетные гости торжественной церемонии забили в футбольные ворота первые голы.

Поздравляя жителей Моряковского Затона с новыми возможностями, которые им даст многофункциональная спортплощадка от газовиков, врио главы Томского района Андрей Масловский отметил, что все поселения муниципалитета бились за возможность обустройства площадки. Выбор был сделан в пользу села Моряковский Затон не только из-за территории, но и из-за высоких спортивных достижений юных спортсменов села. Теперь они смогут принимать на своем поле соперников из других населенных пунктов. В качестве подарка от администрации Томского района Андрей Масловский вручил спортивному клубу новые мячи, чем вызвал бурю восторга у юных футболистов местного клуба «Варяг» и жителей села.

ДОРОГА НА СЕВЕР

Благодаря Газпрому поиграть в футбол, волейбол, баскетбол, заняться многими другими видами спорта теперь могут и детишки из отдаленных от большой земли населенных пунктов.

– Парбиг – одно из самых удаленных сёл не только Бакчарского района, но и всей области. Тот факт, что именно здесь построена современная спортивная площадка, очень важен для жителей. Люди видят, что о них не просто помнят – им создают комфортные условия проживания. Уверен, что это даст дополнительный импульс для развития спорта, – подчеркивает глава Бакчарского района Сергей Ревера, благодаря Фонду поддержки социальных инициатив Газпрома, ООО «Газпром трансгаз Томск» и лично председателя правления ПАО «Газпром» Алексея Миллера.

А мэр города Кедрового Нелли Соловьёва, куда в прямом смысле только самолетом (или вертолетом) можно долететь, уже воочию убедилась в действенности социального проекта «Газпром – детям» и высоко оценила решение газовиков выбрать именно Кедровый для участия в проекте:

– Несмотря на все сложности, возникавшие в ходе строительства, спортивная площадка заработала в установленный срок. Радует, что каждый день в любую погоду здесь кипит жизнь, играют и тренируются дети и взрослые всех возрастов. Верю, что новая многофункциональная спортивная площадка создаст благоприятные условия для занятия физической культурой и спортом для всех жителей нашего города.

Каргасокские футболисты, зайдя на территорию новой спортплощадки, сразу же по достоинству оценили современное покрытие, падая на которое не страшно получить травму. Именно им было доверено опробовать новое поле: ударили по мячу, направив пас в сторону почетных гостей. Один из мячей не смог ускользнуть от Николая Кузьмичева. Пас он красиво принял, поздравив всех с появлением на каргасокской земле современной спортивной площадки. И передал из рук в руки символический ключ местным спортсменам.

Почетное право принять его было предоставлено воспитанникам тренера-преподавателя Евгения Емельянова – Вике Трофимовой и Никите Шмаряеву. Эти ребята в составе команд по лапте в течение нескольких месяцев добились целой серии значимых побед. Команда девочек летом стала победителем Кубка и Первенства России, а осень начала с побед на Первенстве Томской области и в финале областных игр школьников.



Дети благодарят губернатора Томской области Владимира Мазура



Возможность тренироваться в современных условиях получили сотни сельских футболистов

Парни тоже не подкачали, став чемпионами по итогам игр школьников. А на Первенстве Томской области по лапте они заработали серебряные медали, уступив лишь своим старшим товарищам – другой команде Каргаска.

Видно было, что участвующий в церемонии открытия генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Томск» Владислав Бородин, который является еще и депутатом Законодательной Думы Томской области по северному округу, очень рад успехам ребятни:

– Синергия между нашей компанией и Каргасокским районом сложилась много лет назад. Она позволяет нам реализовывать по-настоящему значимые проекты. В этом году построена новая многофункциональная площадка, на которой смогут тренироваться юные спортсмены, и не только.

Да, газовики уверены, что эти многофункциональные площадки станут местом притяжения и взрослого населения. Причем не только в качестве болельщиков.

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

После того, как гости и хозяева сделали общую фотографию на память, прозвучали финальные фанфары спортивного праздника, решено было побывать на участке, подготовленном администрацией района под строительство физкультурно-оздоровительного комплекса.

– Мы уже произвели отсыпку. Здесь есть возможность подключения ко всем необходимым коммуникациям, – рассказал глава Каргасокского района Андрей Ащеулов.

Начало строительства физкультурно-оздоровительного комплекса в Каргаске намечено на 2024 год. Место для этого спортивного объекта выбрано хорошее – отсюда до центра села буквально рукой подать.

Каргасокцы радуются, что к ним пришел масштабный проект «Газпром – детям». И ждут его продолжения, которое непременно будет.



Дело в том, что до конца 2025 года на территории Томской области в рамках этого же проекта будут построены два физкультурно-оздоровительных комплекса с универсальными залами – в Каргасокском и Парабельском районах. Муниципалитеты уже вовсю готовят земельные участки под строительство и инженерные сети для подключения будущих объектов.

...Все уже давно разошлись. А моя теперь самая любимая футбольная команда – Тегульдеской школы (прости, ЦСКА) – осталась на новом поле на тренировку. Полноценную, напряженную, эмоциональную. Мне очень хотелось присоединиться к мальчишкам. Но Павел Владимирович строго глянул в мою сторону. Слово, а в данном случае взгляд тренера, – закон. И я молча побрела восвояси. У этих парней в жизни обязательно получится многое. Для этого у них есть всё!

Вера ДОЛЖЕНКОВА,
«Томские новости»

ПОЧЁТ И УВАЖЕНИЕ

КАК ГАЗОВИКИ ПОЗДРАВИЛИ БЫВШИХ КОЛЛЕГ С ДНЕМ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ

Бывших газовиков не бывает. Во-первых, эта профессия становится делом жизни для смелых и отважных людей. Во-вторых, молодые газовики всегда воспитываются с чувством уважения к ветеранам, которые многое сделали для сегодняшних рекордов и побед.

«Газпром трансгаз Томск» всегда очень бережно относится к сотрудникам, вышедшим на заслуженный отдых. А те, в свою очередь, не теряют связи с родным предприятием. И не почивают на лаврах, а продолжают быть активными участниками корпоративного сообщества.

Бывшие работники администрации и филиалов 4 октября посетили музей предприятия, СОК «Кедровый», пообщались с генеральным директором Владиславом Бородиным в формате «круглого стола» (такая встреча состоялась впервые – на нее были приглашены представители каждого филиала), а также поучаствовали в концертной программе в СК «Гармония».



МЕРОПРИЯТИЯ КО ДНЮ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ ПРОШЛИ И ВО ВСЕХ ФИЛИАЛАХ. ПОДРОБНЕЕ – В ГИД



Знакомство с СОК «Кедровый»



▲ Пенсионер УМТС и К Леонид Агафонов в Музее истории и достижений ООО «Газпром трансгаз Томск» вспоминает волейбольный матч между пенсионерами и топ-менеджментом предприятия, который состоялся несколько лет назад



Участники встречи с генеральным директором ООО «Газпром трансгаз Томск» Владиславом Бородиным



Награды ко Дню старшего поколения: благодарственные письма бывшим работникам ООО «Газпром трансгаз Томск» Борису Сяргу, Владимиру Журавлёву, Вячеславу Паишкову, Сергею Фадееву, Владимиру Десятину, Татьяне Валитовой, Светлане Хмурович, Леониду Агафонову, Татьяне Достоваловой

▶ Праздничный вечер в СК «Гармония»



- Работники Алданского филиала приобрели за свой счет уходовые средства и передали их в межпоселенческий дом-интернат для престарелых и инвалидов.

- Молодые газовики из Магистрального филиала помогли одиноким пенсионерам по хозяйству. Они выполнили работы во дворе и огороде в четырех домовладениях.

- Сотрудники Барабинского ЛПУМГ организовали выставку детского рисунка «Чашка тепла детей для пожилых людей», а также спортивную разминку для возрастных любителей физической активности.

- Работники Камчатского филиала поздравили членов подшефного клуба «Ветеран». Вручили пенсионерам цветы, продуктовые корзины, помогли убрать на прилегающей к клубу территории.



Валерий Борондонов, пенсионер Томского ЛПУМГ: «Впечатления очень хорошие, гордость берет за наш корпоративный музей! Самые высокие технологии – неужели такое можно было сделать у нас?! Почёт и уважение всем, кто это сделал. Это Газпром!»

Материалы полосы подготовили Юлия ЛИМАНСКАЯ, Ульяна ДУДАРЕВА